



Rodinné otázky a odpovědi

Požehná Bůh ženu, která má malé děti a jde do práce (z jakéhokoliv důvodu)? Měla by jít žena do biblické školy, když má dítě mladší tří let?

Dětem patří Boží království (Mt. 19:14) a jejich andělé jsou neustále v blízkosti nebeského Otce (Mt. 18:10). Bůh miluje děti, zná jejich křehkost a zranitelnost a chce skrze ně požehnat každou rodinu. Kdo přijímá dítě, přijímá Ježíše (Mt. 18:5) a to je samo o sobě požehnání.

Proč potřebuje dítě v předškolním věku tolik matku? Protože do šesti let se tvoří mravní svědomí. Do čtyř let dítě nerozeznává dobré od zlého a jen trpělivé a neustálé opakování pokynů mu pomáhá, aby se v mozku utvořily dráhy pro toto rozeznání. Dítě mezi čtvrtým a šestým rokem už ví, co je asi správné a co ne, ale nemá ještě dost sil samo se rozhodnout pro dobré. Teprve dobře vedené šestileté dítě se umí rozhodnout pro dobré a má z toho radost. Bůh povýšil ženu-matku výsadou být první a také nejdůležitější vychovatelkou lidské osobnosti. Dítě k ní má absolutní důvěru, protože ji zná od početí, ve všem ji napodobuje (ve správném i ve špatném), je pro něho stoprocentní autoritou. Sebelepší babička, učitelka nebo profesionální vychovatelka nemá v očích malého dítěte stejnou pozici jako matka a otec. Jenomže tatínek musí do práce, takže je to maminka, kdo je Bohem určen k předškolní výchově. Dítě potřebuje ostatní příbuzné, ostatní děti i dospělé, ale odpovědnost za výchovu nesou rodiče. Není to břemeno, není to druhořadá povinnost, je to čest. Bůh má zvláštní důvěru v ženu a její věrnost.

Chtěla bych na tomto místě povzbudit všechny mladé maminky, obzvláště ty, které zápasí s nedostatkem sebevědomí a s nedostatkem peněz. Jako vychovatelka svého dítěte jsi Bohu drahá a vzácná. Pozvedni hlavu a podívej se na svého Pána Ježíše Krista. On si tě váží a chce tě podepřít. Samozřejmě, že ti chce požehnat, vždyť hledáš jeho království pro své dítě, a je ti proto zaslíbeno, že všechno ostatní ti bude přidáno (Mt. 6:33). Pokud máš v něčem nedostatek, řkej to poctivě a upřímně Bohu, On chce abys byla šťastná a spokojená, a tím bylo dobře i všem kolem tebe. Přimkni se k Ježíši, a uvidíš ve svém životě zázraky. Bohu velice záleží na výchově malých dětí, protože špatně vytvořené mravní svědomí je kořenem všech nemorálností dospělých lidí, a tudíž i všech mravních katastrof v národech.

Jestliže žena nemůže být v dětském předškolním věku mnoho hodin denně se svým dítětem, dostává se ona i dítě do velké psychické nouze.

Co se týká biblické školy? Přimlouvám se za to, aby maminky děti v předškolním věku neopouštěly. Na druhou stranu je však pravda, že mladé ženy, které samy neprožily lásku v dětství, často nedovedou přijímat Boží lásku přímo z Božího srdce ani po obrácení, takže brzy nemají dítěti co dát, ztrácejí trpělivost a doma se cítí jako v kleci. A tady jsem vyzorovala, že pár měsíců v dobré biblické škole, s dobrým vyučováním o Božím charakteru a povaze jeho lásky k nám, může

udělat zázrak a i v takto zraněné ženě otevře cestu do jejího srdce, kterou začne proudit Boží láska do ní a skrze ní potom k dětem i k manželovi. Neodvažuji se dávat všeobecnou radu. V takovém případě musí postupovat každá žena v souladu se svým svědomím a s názorem svého manžela i ředitelstvím konkrétní biblické školy.



Marie Frydrychová